

俄气：“北溪-1”因故障无限期关闭

欧洲民生之困加剧，“断气”之忧难解

俄罗斯天然气工业股份公司(俄气)2日说,由于发现多处设备故障,“北溪-1”天然气管道将完全停止输气,直至故障排除。俄气从1日起已暂停向法国主要能源供应商昂吉集团供应天然气。

分析人士指出,这种情况让本就面临“气荒”的欧洲各国前景堪忧,天然气价格或将持续走高,推高通胀,拖累经济,加剧民生困局。



气价飙升 衰退之忧尽显

俄乌“斗气”博弈升级,欧洲能源市场不确定性增加,这将导致全球能源市场供需结构重组。尽管欧洲近来努力使其天然气进口来源多样化,并在天然气消费上“节衣缩食”,但效果甚微。对欧洲来说,此前天然气价格已飙升至历史高位,俄罗斯暂停输气无疑将加剧欧洲能源危机,增加市场对欧盟经济衰退的担忧。

惠誉评级认为,由于缺乏短期替代品,在俄罗斯天然气进口中断的影响下,欧洲可能出现经济衰退,企业将受到能源成本上升的巨大影响。惠誉评级预计,若俄罗斯全面关闭对欧洲的管道天然气出口,或将导致欧洲经济从今年下半年开始出现衰退,德国和意大利等国的国内生产总值(GDP)将在2023年收缩。

法国经济与财政部长勒梅尔1日表示,如果俄罗斯的天然气供应被完全切断,法国经济增长可能面临重大挑战。天然气将是2023年法国经济增长的决定性因素之一。

多国工业运营所需天然气供应

将受到影响,其中德国最显著。如果大面积工业用气受到影响,相关行业可能会陷入停顿,这将直接把欧盟经济拖向衰退边缘。

根据路透社8月29日至9月1日对经济学家进行的一项调查,德国经济或将从本季度开始连续三个季度萎缩。若德国经济陷入衰退,将给整个欧洲带来连锁反应。

通胀高企 民生之困加剧

欧盟统计局8月31日公布的初步统计数据,欧元区能源和食品价格持续飙升,8月通胀率按年率计算达9.1%,超出市场预期,再创历史新高。欧元区核心通胀率的持续攀升凸显价格压力正持续蔓延。

经济学家预计,随着俄罗斯暂停对欧洲供应天然气,欧元区通胀率还未触顶。

法国政府此前把天然气管制售价格冻结在2021年10月的水平直至今年年底。然而法国总理博尔内近日表示,政府不能永远冻结价格。不少媒体担心,明年年初,法国能源价

格或将急剧上升,进而推升通胀,加大社会动荡风险。

日前,一项调查结果显示,在接受调查的法国、德国、波兰和英国四国中,生活成本已成为欧洲人最关心的问题。许多欧洲人担心当前能源危机导致的高通胀可能会引发社会动荡、抗议和罢工。

气源难寻“断气”之忧难解

欧盟储气设施目前已实现80%的储气量目标,如果储存设施被最大限度地填满,就有可能降低当前能源危机的风险。但是,在俄气供应中断、其他替代气源又无法快速弥补之际,今年冬天的天气将成为欧洲能源危机的关键。

英国一家咨询公司的大宗商品高级助理雅各布·曼德尔表示,如果欧盟在冬季之前完全填满其储气设施,这些储量在最好的情况下可保证

大约三个月的使用量。但如果天然气进口跟不上,欧洲天然气短缺的威胁依然存在,寒流等低温天气可能会迅速耗尽库存。

欧洲的巨大天然气缺口导致其需要从国际市场上寻求新的液化天然气供应商,这打乱了原有的天然气供需结构,气价节节攀升。

就欧洲本身而言,接收液化天然气需要特定的接收站项目,这些基础设施建设短期内难以完成。在乌克兰危机爆发后,挪威作为欧洲第二大天然气供应国,一直采取措施增加天然气供应,但其弥补欧洲天然气缺口的速度非常有限。因此无论是供应还是接收,欧洲试图通过替代气源弥补俄罗斯天然气的巨大缺失并不容易。

经济学家智库全球预测主管阿加特·德马雷预计,欧洲今年将迎来一个非常艰难的冬天,并将经历至少两年的调整期,还将面临能源短缺等因素造成的经济问题。(新华社)

特朗普被查获物品详细清单公布： 含上万份政府文件 18份为“最高机密”

美国一名联邦法官2日下令公开联邦调查局(FBI)上月搜查前总统唐纳德·特朗普住所的查获物品清单。清单显示共查获1万多份文件,其中100多份带有保密级别,另有48个标记为“保密”的空文件夹。

联邦地区法官艾琳·坎农2日下令公开FBI查获物品清单、司法部对查获文件的调查进度记录等法庭文件。

清单显示,FBI从特朗普在海湖庄园的办公室及储藏间带走的33箱物品里,共有超过1.1万份文件或照片,其中100余份标有密级,54份为“秘密”、31份为“机密”、18份为最高级别的“绝密”。

FBI发现90个空文件夹,其中48个标有“保密”字样,42个标记有“归还秘书”或“归还助理”等字样。美联社评论,这些空文件夹引发质疑,令人担心或许政府部门还没能从特朗普那里收回所有涉密文件。

清单还显示,这些文件有的被堆在箱子里,有的被随意搁置,与书籍、杂志、剪报、衣物及其他个人物品混杂在一起。

美国法律规定,总统任内所有文件必须留存,并在卸任时交由国家档案和记录管理局管理。特朗普卸任总统后,国家档案和记录管理



局试图向特朗普方面索要他任内的文件,与之沟通一年。

今年1月,美国国家档案和记录管理局从海湖庄园运回15箱文件,发现其中一些文件涉密,一些文件“被撕毁”,随后联系FBI。在那批文件中,FBI发现184份涉密文件。6月,FBI造访海湖庄园,带走一个装有涉密文件的档案袋。

司法部先前说,海湖庄园没有存放政府涉密文件的安全空间,他们已经启动一项刑事调查,调查方向包括文件在海湖庄园的存放问题、特朗普方面过去数月是否存在

阻碍调查的行为,以及特朗普方面是否涉嫌破坏、隐藏政府文件而对国家安全造成风险,从而违反《反间谍法》等法律。

特朗普的律师团队2日并未就被披露的法庭文件作出评论。

法官坎农9月1日听取特朗普方面律师与司法部两名顶级反间谍检察官的口头辩论,随后于2日下令公开查获物品清单等法庭文件。1日辩论主题是否为如特朗普所愿任命一名特别主事官。对此,坎农表示将稍后再作决定。

(新华社)

阿根廷不明原因肺炎病例增至10例 已致3人死亡 世卫组织正监测

阿根廷图库曼省卫生部门2日表示,该省出现的不明原因肺炎感染病例新增1例,总病例数增至10例。

据卫生部门的通报,新增病例为一名81岁男子,与先前不明原因肺炎病例有关联。目前,该男子已经入院治疗,出现了其他并发症,病情较为严重。

卫生部门此前通报说,病例均出现在省内一家医院,其中大多数是该院医护人员。截至目前,该不明原因的肺炎已经导致3人死亡。

世界卫生组织表示正在监测阿根廷出现的不明原因肺炎情况。世卫组织下属泛美卫生组织1日发表声明说,正与阿根廷卫生部门共同调查不明原因肺炎病例。

阿根廷卫生部在日前的一份声明中说,首批患者在8月18日至22日间陆续出现呕吐、高烧、肌肉酸痛、腹泻等症状,影像学检查显示双肺感染,经检测后排除了新冠肺炎、甲型和乙型流感以及多种常见病病原体感染的可能。

(新华社)